



# 杜绝带病作业 保障施工安全

## 我区开展建筑起重设备“大体检”

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)为切实做好起重机械设备安全使用,扎实推进全区建筑工地安全文明施工,连日来,区住建局联合第三方建筑机械专业检测公司安全生产专家按照“零容忍、严查处”要求,持续开展建筑施工起重设备安全专项检查,全面筑牢建筑起重设备安全防线,有力确保辖区建筑施工安全生产形势稳定向好。

“施工电梯、塔吊等起重设备,是建筑施工安全管理重中之重,极易引发安全生产事故。为做好起重设备安全管理,我们与专家组持续开展起重机械检查活动,按照现场设备‘每台必查、隐患必究、问题必改、违法必罚’原则,做到‘检查更详细、检查更专业、覆盖更全面’,现场一旦发现安全隐患,及时源头排除,并督促施工单位开展自查自纠,坚决杜绝起重设备带病作业。”在检查现场,区住建局安监一科科长蒋家刚说。

在专项检查中,检查组主要针对建筑起重机械产权备案、安拆告知、检验检测和使用登记情况,建筑起重机械安全档案建立情况等内容,在对在建施工项目机械设备进行一次大体检,查找问题隐患和薄弱环节,督促整改落实,确保把事故隐患消灭在萌芽状态。通过本次检查,行业专家指出起重机械使用和管理存在问题,提出有效整改措施,增强各参建单位安全意识,



帮助提高起重机械管理水平。

开展建筑施工起重设备安全专项检查,是区住建局持续开展“查问题、除隐患、防事故”综合性安全生产专项行动一部分,此外还

开展防高处坠落、消防安全、汛期防台风等安全生产专项检查。截至目前,共检查隐患410条,停工整顿工地9个,处罚工地及相关责任人员18家(次),罚款20.6万元。

下一步,区住建局在做好安全生产行为监督和技术指导同时,引导施工企业自觉履行主体责任,严格建立健全起重设备专项管理体系,实行“一机一员”,做实日常检查维保,保障设备安全、正常运行,让设备安全成为刚性约束和不可触碰高压线,坚决遏制安全事故发生,保障全区建设领域起重设备安装、使用、拆卸安全。另外,区住建局要求各项目部以专项检查暴露出的隐患为切入点,以点带面,举一反三,消除安全隐患,规范安全管理,将不定期开展“回头看”活动,确保隐患整改落实到位,切实有效防范建筑安全事故的发生,为全区建筑行业安全稳定保驾护航。



# 创新“四全”模式 助力企业发展

## 区统计局不断推进服务企业工作走深走实

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 陈志超)今年以来,区统计局认真贯彻落实上级关于服务企业工作相关要求,始终把“优化营商环境、助力企业发展”作为总目标,把“走访服务企业、提升数据质量”作为总抓手,不断推进服务企

业工作走细、走深、走实。

全覆盖走访企业。制定《统计局走访服务企业制度》,列出每月、每周走访计划,实现“四上企业”走访全覆盖,明确责任分工,强化责任落实,精细走访服务企业。

全方位了解掌握。坚持真走

访、真掌握,落实“三必”走访法,每到一家企业,必详细了解经营情况、存在困难和诉求,询问对统计业务有何疑问或建议,真诚感谢企业对统计工作关心和支持。

全角度业务指导。有针对性指导企业统计业务,提升企业统计业务水平;鼓励引导企业做好升规纳统工作,积极宣传第五次全国经济普查和最新惠企政策等,真正让企业吃透政策、用好政策。

全流程沟通解答。对企业存

在的困难,涉及统计业务能当场答复的当场答复,不能当场答复的联系相关科室人员第一时间答复。涉及其他部门的通过区经济运行保障工作领导小组反馈到相关部门,及时跟进解决进程,做好解释沟通工作。

下一步,区统计局将继续常态化开展服务企业工作,当好服务企业的“店小二”和“贴心人”,用心用力解企忧、纾企困、暖企心,为企业高质量发展贡献统计力量。



# “执法+普法”构建和谐医患关系

## 区卫计监督所多举措保障医疗安全和医患双方合法权益

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 薛聃)日前,区卫计监督所执法人员接到“12345”政务服务平台工单,诉求人反映辖区某口腔门诊部拒绝提供其就诊的门诊病历。因牙齿敏感不适,去年,该诉求人在辖区某口腔门诊部接受治疗。后因关节不适,要求该门诊部提供病历资料,但直至诉求人投诉时,该机构仍未向诉求人提供病

历、检查单等就诊信息。

了解到这一情况后,执法人员立刻到现场调查核实。在该机构工作电脑中发现诉求人去年4月的就诊记录,在其门诊日志登记本中发现诉求人的检查信息。执法人员要求机构现场出示诉求人门诊病历,并询问其负责人是否拒绝向患者提供病历资料,该负责人当场表示,该名患者从未提出索要门诊

病历的要求。调查核实中,诉求人提供与其接诊医师的电话录音,录音显示诉求人多次提出需要门诊病历,而接诊医师均表示:“这事不着急,等后期联系你。”执法人员固定相关证据,对该机构立案调查,并以“未按照规定为患者提供病历资料”为案由,做出行政处罚。

对于处罚结果,该口腔门诊部并不认同其存在过错,依法提出陈述申辩。对此,执法人员对机构负责人进行普法宣传,详细讲解《医疗机构病历管理规定》《医疗纠纷预防和处理条例》等法律法规,医疗机构未按规定填写病历资料或拒绝为患者提供病历要承担的

法律后果,以及《中华人民共和国民法典》中对公司股东的权利义务及其法律责任等内容,明确医疗机构应对未履行医疗质量安全导致的后果负责,并严肃指出该机构在医疗质量管理中存在的风险隐患。机构负责人在执法人员指导下,充分认识到加强依法执业,落实主体责任的重要意义,表示立即整改,并持续改进提高医疗质量,同时邀请执法人员跟踪整改过程,做到依法依规执业。随后执法人员对医患双方进行法律知识讲解,经过积极沟通协商,双方达成共识,执法人员顺利完成本次医疗纠纷处置工作。



## 区海渔局开展主题党日活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 陈怡更)近日,区海渔局开展“弘扬劳模精神、争当时代先锋”活动,区海渔局全体机关干部参加。

大家首先观看绝症刑警王宏的视频,深刻感受他对责任的感悟和价值坐标理性清晰的定位,以巨大力量,撑起世间繁华与民族脊梁;紧接着大家学习“安全生产十五条硬措施”和“八抓20条”等创新措施,认真学习并做好记录,将学习内容内化于心、外化于行;要求全体机关干部要胸怀“国之大局、国之大要、国之大事、国之大计”,对待工作要认真负责、兢兢业业,并要注意自身安全,以保证更好地完成工作;切实做好保密工作,要求机关干部认真学习《党政机关干部保密须知》,并严格执行。

下一步,区海渔局将严格落实上级党建活动要求,进一步丰富主题党日活动形式,增强党员干部的服务意识,奉献精神,提高党支部的凝聚力和战斗力。

## 幼儿反锁车内 民警消防员联合救援

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙小惠)6月7日,奇山街道迎宾路一停车场内,一名幼儿被反锁在车内,接警后,福莱消防救援站迅速赶到现场,此时民警已在安抚情绪失控的家长,孩子被困于车辆后座,正在嚎啕大哭。

征得家长同意后,指挥员立即下达救援任务,安排消防员做好个人防护利用随身携带破拆工具对车辆右侧前窗进行破拆。随着“砰”一声,车窗玻璃被迅速击碎,消防员随即打开车门,家长抱出困在车内的孩子,所幸孩子并无大碍,在场人悬着的心也放了下来,家长连连向民警和消防员表示感谢。

据了解,家长在车内后座给孩子换尿不湿的时候,车钥匙就放在孩子旁边,之后家长从后座准备去驾驶室时,不知什么时候孩子就拿到车钥匙,误触锁车键,将自己反锁在车内。

芝罘消防提醒,切勿将孩子一人放在车内,车钥匙更不可离身,一旦发生将孩子锁在车内情况,请第一时间报警求助并安抚孩子情绪,等待救援,情况紧急时可实施破窗救人。

## 幸福医院召开党风廉政警示教育大会

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 潘晓琪)近日,幸福医院召开“我爱廉”——党风廉政警示教育大会,医院全体党员及中层干部参加。

医院领导带领大家学习《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》,强调要深刻汲取发生在身边的典型案件教训,始终保持永远在路上的坚定清醒。要持续推进清廉医院建设,以患者为中心,以“廉洁医采”为着力点,有效推进不正之风和行业突出问题专项整治。

随后,全体党员及中层干部观看廉政警示教育片《第一粒扣子》,让参会人员在思想上受到一次警示、警醒和教育,进一步筑牢思想防线,自觉增强“免疫力”,深化党风廉政建设,做到知敬畏、存戒惧、守底线,常怀律己之心,注意防微杜渐。同时开展医疗机构工作人员廉洁从业“九项准则”承诺践诺活动——签订廉洁从业“九项准则”承诺书、党风廉政建设责任书,全体党员、中层干部的廉政承诺刻印在“我爱廉”签名板上,用承诺践行廉洁自律,真正做到意识入脑、纪律入心、责任上肩。